

以“东方智慧”，促成三大成果

中日韩领导人会议重启，为三国合作打开了新局面

第七次中日韩领导人会议9日在日本东京举行。三国领导人会议时隔两年半召开，就进一步深化和拓展中日韩合作、促进地区及世界和平稳定、携手增进世界繁荣发展达成一系列共识。明年将迎来中日韩合作机制启动20周年，舆论和相关专家学者普遍认为，此次会议成果为中日韩合作打开了新局面。

东亚合作之舰

中日韩三国作为东亚地区重要经济体，互为重要经贸合作伙伴，都是全球化和自由贸易的受益者。面对当前保护主义、单边主义抬头的形势，三国领导人重申共同维护自由贸易、推动区域经济一体化的决心。会议联合宣言中，三国重申将进一步加速中日韩自由贸易协定谈判、加快《区域全面经济伙伴关系协定》谈判。

中日韩三国合作秘书处秘书长李钟宪表示，三国领导人强调维护自由贸易的重要性，并承诺采取切实行动应对挑战，“我认为三国领导人在这一问题上达成的共识，将为中日韩加快（三国）自贸区和《区域全面经济伙伴关系协定》谈判提供重要支撑”。

在此次会议中，三国领导人同意建立“中日韩+X”合作机制，集聚三方优势，联合拓展第四方，并使合作方受益，带动和促进本地区国家实现更好更快发展。

中国社科院日本研究所外交研究室主任吕耀东认为，在区域合作领域，中日韩作为三大经济体要发挥应有作用。在全球区域合作日臻活跃的情况下，作为东亚重要经济体，三国理应为实现本地区经济一体化而共同努力。

民意相通之源

国之交在于民相亲，民相亲在于心相通。中日韩互为近邻，山水相依，人脉相连。深化人文交流，促进人员往来，夯实民意基础，对扩展和巩固三国合作基础至关重要。

此次会议提出，要充分挖掘三国历史传统中人文内涵，加强文化、教育、旅游、媒体等领域交流合作，进一步推动“游历东方”“东亚文化之都”“亚洲校园”等促进人文交流的活动和项目。

吕耀东认为，中日韩同属东亚文化



5月9日，李克强同安倍晋三、文在寅共同出席第七次中日韩领导人会议。

圈，加强三国人文领域交流具有重要意义。此次会议将三国人文领域合作细化，符合时代发展要求，拓展了中日韩合作领域和交流范围，并将使三国合作出现实质提升。

地区稳定之锚

此次会议上，中日韩领导人一致欢迎朝鲜半岛核问题重新回到对话解决的轨道上来，表示三国对确保地区及世界和平稳定肩负共同责任。

韩联社报道指出，第七次中日韩领导人会议就半岛无核化问题共同发声，将对朝鲜和美国缩小分歧产生积极影响。

韩国执政党共同民主党院内发言人诸闰景表示，中日韩领导人会议将为半岛以及整个东北亚地区的和平稳定作出贡献。此次会议就半岛问题共同发声，意味着国际社会为实现半岛和平所开展的合作正在“熠熠生辉”。

日本前驻联合国大使谷口诚认为，在朝鲜半岛迎来和平曙光的背景下，此次中日韩领导人会议强化相互合作，有利于促进亚洲的整体稳定与发展繁荣。据新华社

李克强：努力保持中日关系长期健康稳定发展

据新华社东京5月9日电 当地时间5月9日下午，国务院总理李克强在东京迎宾馆同日本首相安倍晋三举行会谈。

李克强表示，中日是重要近邻和世界主要经济体，两国关系健康稳定发展，关系到双方人民的福祉，也关系到世界尤其是亚洲的和平、稳定与繁荣。中日关系前些年经历了不少风雨，走过了一段弯路。近来日方在对华关系上释放重要积极信息，两国关系出现改善向好势头。我此次访问的目的，是要同日方共同推动中日关系重回正常轨道，并希望双方相向而行，努力保持中日关系长期健康稳定发展。

李克强强调，今年是中日和平友好条约缔结40周年。条约以法律形式确认了中日联合声明的各项原则，明确提出发展两国持久的和平友好关系。无论形势如何发展变化，双方都要恪守中日之间四个政治文件的各项原则，本着以史为鉴、面向未来的精神，维护政治基础，妥善管控矛盾分歧，共同开创两国关系未来。日本政府领导人多次表示愿正视和反省过去那段历史，希望日方以实际行动加以体现。在台湾问题上，希望日方信守承诺，坚持一个中国原则。双方要共同维护东海局势稳定向好的局面，使东海成为和平、合作、友好之海。从两国人民根本利益出发，坚持走和平发展道路，真正视对方发展为机遇，将互为合作伙伴、互不构成威胁的政治共识体现在行动中，使和平共处、世代友好始终成为中日关系的主旋律和前进方向。

李克强指出，务实合作是中日关系发展的重要引擎和支撑。中日两国经济互补性强，应进一步挖掘潜力，加强节能环保、科技创新、高端制造、财政金融、共享经济、医疗养老等重点领域合作，探讨“一带一路”合作，共同开拓第三方市场。双方已就签署本币互换协议达成原则共识。中方同意给予日方人民币合格境外机构投资者(RQFII)额度。双方要发扬民间友好传统，加强文化、地方、教育、体育、媒体、青年等交流，进一步做好拉近民心的工作。

双方还就朝鲜半岛形势以及其他共同关心的国际和地区问题深入交换了意见。

链接 中方向日方提供两只朱鹮用于开展合作繁育研究

外交部发言人耿爽10日表示，中方再次向日方提供两只朱鹮用于两国开展合作繁育研究，这不仅有利于继续提高日方朱鹮种群的遗传多样性，也将进一步增进两国人民的友好感情。

当日例行记者会上，有记者问：据报道，9日，中日两国政府就中国向日本提供一对朱鹮达成协议，并签署备忘录。这是中方时隔11年再次向日本提供朱鹮。中方对此有何评论？

他说，中日两国从上世纪80年代起共同保护朱鹮，中方先后向日方提供5只朱鹮个体，帮助日方重新建立朱鹮种群，日方通过官方和民间保护项目支持中国朱鹮栖息地保护工作。

耿爽表示，经过长期努力，中国朱鹮种群数量已由1981年的7只发展到3000多只，并通过放归自然等措施在陕西、浙江、河南等地重建了野外种群。日本朱鹮种群已达500只左右，也通过人工繁育个体放归自然重建了野外种群。据新华社

吴小晖一审被判18年没收105亿财产

经审理查明其集资诈骗超650亿，利用职务侵占100亿

新华社上海5月10日电 10日，上海市第一中级人民法院对被告人吴小晖集资诈骗、职务侵占案进行一审公开宣判，对吴小晖以集资诈骗罪判处有期徒刑十五年，剥夺政治权利四年，并处没收财产人民币九十五亿元；以职务侵占罪判处有期徒刑十年，并处没收财产人民币十亿元，决定执行有期徒刑十八年，剥夺政治权利四年，并处没收财产人民币一百零五亿元，违法所得及其孳息予以追缴。

经审理查明：被告人吴小晖隐瞒股权实控关系，以其个人实际控制的多家

公司掌管安邦财产保险股份有限公司（以下简称安邦财险）、安邦集团股份有限公司（以下简称安邦集团），并先后担任安邦财险副董事长和安邦集团董事长、总经理等职。2011年1月起，吴小晖以安邦财险等公司为融资平台，指令他人使用虚假材料骗取原保监会批准和延续销售投资型保险产品。

2011年7月至2017年1月，吴小晖指令他人采用制作虚假财务报表、披露虚假信息、虚假增资、虚构偿付能力、瞒报并隐匿保费收入等手段，欺骗监管机构和社会公众，以承诺还本付

息且高于银行同期存款利率为诱饵，超过原保监会批准的规模向社会公众销售投资型保险产品非法吸收巨额资金。其间，吴小晖以虚假名义将部分超募保费转移至其个人实际控制的百余家子公司，用于其个人归还公司债务、投资经营、向安邦集团增资等，至案发实际骗取652亿余元。此外，法院还查明，吴小晖利用职务便利非法侵占安邦财险保费资金100亿元。案发后，公安机关查封、冻结吴小晖及其个人实际控制的相关公司名下银行账户、房产、股权等资产。

上海市第一中级人民法院认为，被告人吴小晖的行为构成集资诈骗罪和职务侵占罪，依法应当数罪并罚。法院根据被告人的犯罪事实、性质、情节和社会危害程度，依法作出上述判决。

被告人亲属、新闻记者及各界群众代表等60余人旁听了宣判。

此前，上海市第一中级人民法院于2018年3月28日对吴小晖案进行了一审公开开庭审理。上海市一中院官方微博分段发布庭审要点摘录，公开了该案主要犯罪事实证据、公诉指控意见、被告人及其律师辩解等。